



南环桥市场蔬菜副食品日均投放6000吨 这个春节菜篮子挺丰富

再过一周多就要过年了,各家各户也都已经开始忙着置办年货,丰盛的美食自然是少不了的。昨天,苏州市物价局发布了市场调查,2014年春节,苏州主副食品市场品种丰富、供应充足,其中南环桥市场蔬菜副食品日均投放总量将达6000吨,比平时增加两成以上。预计鲜菜价格将在除夕前后短暂上涨,不过今年的肉禽蛋价格将比往年更为实惠。

蒋文龙

“菜篮子”量足货丰

春节期间,苏州南环桥市场蔬菜副食品的日均投放总量将达6000吨,比平时增加两成以上。其中,节前一周蔬菜上市总量达15400吨,品种保持在100个以上;以四大家鱼为主的水产品在节前10天投放6000吨;鲜猪肉节前10天将投放3万头;家禽节前10天安排投放30万羽,保证供应品种在20个以上;豆制品、冷冻品、南北干货等副食品日均上市量约2000吨,确保

品种齐全。同期,苏州粮食市场在节前的粮油日均到货量也保持在2000吨左右。

苏州市物价局相关人士分析,从当前市场形势和历史数据来看,预计今年春节市场的主副食品价格总体将保持稳定态势,其中鲜菜价格在除夕前后仍将迎来迅速而短暂的上涨态势,但与往年略有不同的是,肉禽蛋价格将迎来较为实惠的一年。

鲜菜价格将大幅上扬

最近几天,不少去菜市场买菜的“马大嫂”们都发现,蔬菜价格比前段时间贵了点。

因天气等因素影响,年末是蔬菜价格走高的时期,今年也不例外。苏州农贸市场1月上中旬的蔬菜零售均价小幅走高,从上旬的每500克3.45元上涨到中旬的3.65元。

相关人士分析,虽然蔬菜价格总体上涨,但叶菜价格在近期表现较为平稳,青菜、菠菜、韭菜等价格并未出现明显上涨情况。

从历史表现来看,蔬菜价格的大幅上涨主要出现在除夕前后一周左右的时期内,预计今年鲜菜尤其

是叶菜价格也将在此期间出现短时大幅上涨情况。

此外,受地区消费习惯影响,豆芽等蔬菜在春节时的价格也会出现较大幅度的上涨。

1月上中旬的淡水鱼价格略有上行,农贸市场的零售均价从月初的每500克8.49元涨至月中的8.65元。批发市场上,草鱼价格也从月初的每500克7元小涨到月中的7.1元。从历史走势和消费习惯看,除夕前后是鱼类消费的高峰期,淡水鱼价格在此时期往往出现短时大幅上涨情况,预计这一“传统”在今年也不会例外。

肉禽蛋价格继续下降

往年春节前的猪肉和禽类价格都会有所上涨,但今年表现却略有不同,出现下降态势。

农贸市场的猪肉零售均价从1月11日的每500克14.57元震荡回落到17日的14.3元,草鸡零售均价也从1月11日的每500克14.03元下降到17日的13.8元。

猪肉价格下滑主要由于供应充足而需求减弱,1月中旬,南环桥市场的猪肉日批发量在2000头左右,去年同期则近2500头,批发价格也

出现回落,1月17日的本地白条肉批发均价为每500克8元,较月初下降0.8元。

禽蛋交易受近期各地再次出现H7N9禽流感病例影响,表现不活跃,价格也明显回落。

1月17日的草三黄鸡和鸡蛋批发均价为每500克7.2元和4.4元,分别较月初下降0.8元和0.1元,预计市场供需情况在春节期间并不会有明显改观,禽蛋价格也难以出现明显变化。

迎新春·写对联



当毛笔遇上英文 也能写出押韵对联

昨天,在苏州工业园区怡和社区,书画社的老师用毛笔写起了英文对联,而且还朗朗上口、合辙押韵,其中一幅“洋春联”上联为: Eat Well Sleep Well Have Fun Day by Day,意思是“吃得不错、睡得不错、天天都开心”,下联为: Study Hard Work Hard Make Money More and More,意思是“努力学习、努力工作、钱越挣越多”,横批Luck表示新年好运。据了解,怡和社区下辖金水湾小区有近80%为外籍居民,他们在过春节时,也入乡随俗贴春联,洋苏州们收到这样喜庆的祝福,个个眉开颜笑。

盛月秋 孙佳桦/文 社区供图



耄耋老人写春联 4年送出近2000副

昨天上午9点,书院巷地方弄的一角格外热闹,原来是沧浪街道金狮社区书画小组的8旬书画爱好者们在写春联送给过往路人,社区书画小组成员杨宝昌、姜鸿宝、朱茂荣、徐鸿铃四位耄耋老人当场挥毫泼墨,事先准备的和当天书写的一共约300副春联不到1小时就被路人“一抢而光”。据悉,这已经是社区书画小组第4年义务书写春联了,4年来这群老人用耄耋之手共书写了近2000副春联赠予路人。

张晓婷 婷婷 王玲玲 文/摄

春节假期 苏博天天有好戏

记者昨日从苏州博物馆获悉,春节期间(年初一至初七)苏博正常开放,不但有“衡山仰止—吴门画派之文徵明特展”和“缶翁墨戏—浙博藏吴昌硕书画精品特展”两大特展“坐镇”,馆方还准备了多样活动。

苏博春节活动将于1月25日拉开序幕,当天在苏博民俗分馆(潘儒巷32号)内有送春联、送桃花坞木刻年画活动,还将在忠王府教育活动室举行贝聿铭建筑探秘,邀观众一起动手制作苏博模型。年初一来苏博的前50名观众将获得馆长赠送的新年好礼,初三、初五、初七,地下特展厅内会有古琴现场表演。需要注意的是,1月30日(除夕)苏博闭馆时间提前一小时,即下午4点闭馆。

王玲玲

“手拉手”帮扶结对 111户困难家庭受益

苏州市妇联日前在城区启动“温暖1+1,成长手拉手”春节百户走访活动,由参加活动的女干部及其家庭成员一对一上门走访贫困家庭儿童,结对互助。昨天,46位女干部和社会爱心人士,号召更多的人加入活动,预计整个活动将走访城区111户困难妇女儿童家庭,发放慰问金13.2万元。

记者了解到,截至目前,共有150余位机关女干部,近50位社会爱心人士参与到活动中,在过年前,他们将分批次以上门走访的方式,为吴江区、相城区等百户特困妇女儿童家庭送上节前的温暖。在走访过程中,儿基会还为每户走访家庭准备了1000元慰问金和价值200元的慰问品。

尹焱

“爱心礼包” 情暖民工回乡路

昨天上午,“传递成熟爱、情暖回乡路”江苏梦兰集团爱心公益团、常熟站务公司零距离服务组和零距离义工社春运志愿服务行动在常熟汽车南站拉开序幕。

江苏梦兰集团出资,准备了1000份礼品,发往全国7个省、乘车时间超过6小时的千名返乡民工每人一个“爱心礼包”。

蒋文龙 苏讷

天气

今晨气温只有-3℃

尽管苏州昨天清晨冰冷寒意甚浓,最低气温跌破冰点,仅为-0.2℃,最高气温也只爬到了5.7℃,但有了阳光与蓝天的相依相随,大伙儿上班的心情还算不错。

根据苏州气象台发布的低温报告和天气预报,受冷空气影响,苏州气温还将继续下降,今天晴到多云,预计早晨最低气温可达-3℃~-2℃,有冰冻,最高气温约6℃~7℃,大伙儿一定要做好防冻保暖工作,另一方面,空气湿度小,需适当多喝水,多吃水果蔬菜,适量涂抹润肤品。

孙佳桦

今后三日天气

今天 晴到多云 -3℃~7℃

明天 多云 3℃~11℃

后天 多云 5℃~15℃

当年35元老股权凭证 如今利息不超百元

■最早的是1951年供销社股票 ■研究者称收藏意义大于经济价值

本月13日,快报一篇报道《当年的一笔巨款,如今能值多少钱》刊出后,引起不小反响。昨日,昆山70多岁居民赵先生给快报寄来一叠老票据的复印件,最早的是1951年的,比此前报道中江阴朱先生手中持有的1961年股权凭证还早。

记者看到,这些老票据复印件中,有1951年昆山县西墩区张浦镇供销社股票三张,1963年同一供销社的股票两张,这几张面值均为“一元”。另外还有1954年向昆山县

张浦信用社(合作)征缴的三元股金凭证;1983年同一信用社股金缴纳记录,上面显示“9元”……

所有这些票据的主人都是赵先生的父亲,这些票据显示,赵先生父亲陆续交了35元股金。赵先生表示,他父亲在解放初期担任过土地改革工作队文书,以后曾任过当地农村合作社干部。

赵先生说,这些票据虽然从数额上看只有区区几十元,但在当时却是不小的数目,毕竟那个年代一

个鸡蛋也只要1分钱。如今父亲已经去世,赵先生想知道这些票据能否兑现、值多少钱。

记者咨询多部门获悉,从1983年开始,全国农村信用社普遍进行了管理体制改革,信用社对社员的股金进行了逐户清理核对,落实股权,换发新的股金证。但当时限于条件,有一批信用社股金并没有进行完全的清理,成了历史遗留问题。苏州市各级供销社总社都成立了特别的部门解决这些遗留问题。

赵先生立即联系上昆山供销合作总社,相关工作人员经过一番查证后告诉他,这些票据应该是真实有效的,可以兑现,不过根据当地规定,只有不足百元的利息。据苏州文化研究爱好者沈兰生介绍,这样的股权凭证他曾数度见过,这些东西不同于如今证券交易市场上的股票,在如今并不具备多大经济价值,但对当地经济发展研究来说却有一定意义,其收藏意义远大于经济价值。

王玲玲